

HÉTFOI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő H. Félévre 2 5/8 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rökk Szilárd uca 3. szám
Telefon: József 308—98
Vasárnap (d. u. 4-16): 292—70, 298—70

Megfiatalította Pálmay Ilkát speciális műtéttel dr. Ertl tanár

Beszélgetés a negyven évessé varázsolt, barnahaju művésznővel — „Nem hiúságból tettem” — mondja Pálmay Ilka, aki újra színpadra lép

Előkelő társadalmi és színházi körökben már hetek óta suttogják a szenzációt. Senki biztosan nem tud, mindenki csak harmadkézből nyert információ alapján beszél arról, ami mára végre kétségtelenül kiptattant: gróf Kinszkyé, Pálmay Ilka fiatalító operációnak vetette alá magát.

Az operáció úgy látszik mesésen sikerült, ugyanígy, hogy mikor az egykori világhírű magyar primadonna háromheti elzárkózottság után ma délután a Margitszigeten megjelent.

A legközelebbi ismerősei tudták csak, hogy az a fiatalos, alig negyvenévesnek látszó, elegáns hölgy: Pálmay Ilka.

Gróf Kinszkyé, Pálmay Ilka ragyogó ívelésű, dicsőségekben és kivételes sikerekben gazdag múlt után három héttel ezelőtt megjelent Ertl János dr. egyetemi tanár József-köruti rendelőjében, ahol a professzornak elmondta, hogy újra vissza akarja nyerni jogát a színpadi szereplésekre. A professzor elvégezte a fiatalító műtétet és ezzel a ténnyel a művésznő grófné, akit hosszabb idő óta már nélkülöz a magyar színpad,

elsőnek lépett azoknak a primadonnáknak a sorába, akik az orvosi tudomány, legfrissebb vívmányait, a fiatalítást eljárás használatát felmulandó frissességük rekonstruálására.

Pálmay Ilka volt tehát az első magyar színésznő, aki vállalta ennek a lépésnek ódiumát, az a Pálmay Ilka, aki eddig is bámulatos frissességgel állta az idők mulását.

A régi és az új élet határán

Röviden: Pálmay sokáig volt a magyar színészet legragyogóbb csillaga. Gyorsan jött és rendkívül sokáig uralkodott ott, ahol bizonyos uralkalmak ideje rövidre van szabva. A lexikonok nem is szükségesven mondják el, hogy ki volt az a Pálmay Ilka, aki most már nem volt, hanem

ujra van.

Pálmay Ilka volt az első magyar primadonna, aki Béceset extázisba hozta, akinek lábainál még ország arisztokráciája hódolt és aki először szerepelhetett Londonban a magyar színésznők közül. Nem is régen egy alkalommal Pálmay Ilka még szomorúan mutatja a világ minden tájáról összehordott emlékeit, aranykoszorúit, bőrkötéses nagy albumait, amelyekben a fényképek híres szerepeiben ábrázolják és amelyek mellett antikori, amerikai, német, osztrák világlapok kiadványai fekszenek. Ekkor azt mondta nekem Pálmay Ilka:

— Mit ér az egész? Elfelejtenek lassan az emberek, a színházgatók nem törődnek velem, pedig mennyi nagyszerű szerepet tudnék még én eljátszani. Az írók se gondolnak rám, pedig higgye el, még várom azt a szerepet, amiben megmutathatom, a nagyközönségnek, hogy ki volt egykor a Pálmay Ilka!

Valóban. Pálmay Ilka a tüneményes tehetségsű primadonna, akit hálálannul kezdett elfelejteni az újabb nemzedék, most újra

Pálmai Ilka elmondja megfiatalításának történetét

A Havas-utca 2. szám alatti ház második emeletén elegáns négyszobás lakásban lakik a megfiatalított művésznő. A szobalány nyit ajtót, de rövid másodpercek múlva a szalón ajtajában megjelenik frissen, fiatalon, egyetlen ősz hajszál nélkül, kismint arccal Pálmay Ilka.

— Honnan tudta meg? — mondja félig bosszusan, félig nevetve. — Pedig titkoltam mindenki előtt. Tudja, — tette hozzá — az asszonyok azt nem szeretik, ha ilyen korban a fiataláguk okát kérdezik.

— Mégis hogy történt? Mi bírta rá méltóságos asszonyt erre a lépésre? Borral és cigarettával kínál előbb és addig egy szót sem beszél, míg nem kocintok az új fiatalág tartósságára.

— Hát tudja — kezd el beszélni — a gőzfürdőben mindenki megcsodálta természetem. Pedig ez nagy szó, ha azt mondom, hogy a gőzfürdőben. Ott aztán nem lehet semmit sem eltakarni. A fogaim még soha sem fájtak. Hiába mondják, hogy műfogaim vannak. Nézzen csak ide.

A borosíveg dugóját fogaival húzza ki. Elismeréssel bólintok.

— Nézze meg a nyakam a lábam — folytatja — nem cserélnek sok fiatalabb primadonnával sem ilyen dolgokban. Ma is, mikor benn voltam Fedák Sári öltözőjében, Szassa ezt mondta nekem:

„Na, ugy nézel ki, mint egy fiatal leány!” — Hát ez egy kis tuizás — mondja nevetve. — De jól esett. Hogy tovább folytassam: A kedélyem is a legremekebb, hegyeket naphosszat tudok mászni és reggelizni is eltáncolok minden fáradság nélkül. Csak mikor a tükörbe néztem, akkor láttam meg a koromat. Az orrtól lefele a nyakig, az a kritikus hely a nő arcon, amit semmiféle kozmetika el nem tud rejtani. Ezen kell tehát segíteni — gondoltam magamban. Mert, hogy a hangom is megvan, azt bizonyítja az a tény, hogy a Zeneakadémiában óriási siker mellett léptem fel a Blaha Lujza-emléknapélyen és vidéken is öt hangversenyt adtam a Blaha Lujza-emlék javára.

Tehát a tükör elárulta azt, hogy hány éves is vagyok.

Elpanaszoltam egy barátomnak, akit azután Ertl tanár urhoz utasított. Hát én elmentem. Megláncsokoztam vele a dolgot és bátran mondhatom, nem bántam meg, ami történt. Ertl tanár ur, aki megoperálta, a lekembe látott, mert azt mondta, hogy nemcsak az arcom, hanem a kedélyem és a lekembem is legalább húsz évvel fog megfiatalodni. És ez nem tuizás, mert a

a legnagyobb csodálattal beszéltek arról, ami velem történt.

— Igaz ugyan, hogy utjabban azt hallottam, hogy Frytze Massary, Paltenberg felesége, aki az osztrák színpadokon aratja a legnagyobb sikereit és velem körülbelül egyidős, szintén hasonló eljárással tette magát fiatalabbá.

megvívja harcát az új élet határán s minden bizonnyal újra rá gondolnak az írók és a színházgatók.

Ertl János professzor nyilatkozata

— Fájít az operáció? — Csöppet sem. Semmilyen fájdalom nem volt a világon. Annak ellenére, hogy az operáció után legalább háromnapi szanatóriumi ápolásra lett volna szükségem, én már egy nap után felkeltem, két nap múlva pedig a Gellérthegyre mentem sétálni. Ha ez nem eredmény, hát mi? Ara pedig nagyon kérem, írja meg, hogy

én ezt nem hiúságból tettem.

Ertl János professzor Margit-köruti lakásán a következőkben nyilatkozott a nevezetes fiatalítási műtétről.

— Három héttel ezelőtt rendelőmben tényleg műtétet hajtottam végre a méltóságos asszonyn. A műtét hatása bámulatosan hamar mutatkozott. Gróf Kinszkyé, Pálmay Ilka ma úgy néz ki, mint egy alig-alig negyvenéves nő. Igaz, hogy Pálmay Ilka művészi szentelődése és alkotóereje a fiatalágát nagymértékben konzerválta, de a hatás mégis meglepően mutatkozott.

— Gyakran végez professzor ur ilyen fiatalítási műtétet? — kérdezte.

— Igen. Ezeket a műtétet elég jó sikerrel lehet ma már lefolytatni.

— Színesznők jelentkeztek már ilyen műtetre Pálmay Ilkán kívül is?

A színpad az én életem, emiatt hagytam ott pozíciómat és férjemet. A jó arc, a fiatalos kedély pedig csak eszköz nekem arra, hogy újra színpadra mehessek. Nem látok semmi szegyneli valót ebben, nem tartom nevetésgesnek, hiszen ideálisan nagyszerűen sikerült minden.

Mosolygva, szinte diadalmasan beszél. Azután a szekrényhez megy, egy érdemrendet vesz elő.

— Azért ezt újra mégsem kapom meg. Ez egy művészi érdemrend, amelyet Coburg góthai herceg adott Londonban nekem. Ezt sem hízolt, sem azóta operettszínész nő még nem kapta.

Kikísér. Az előszobában még azt mondja:

— Ugy-e, tényleg jól nézek ki?

— Hogyne, — felelte nevetve a professzor. —

Egy-kettőn azóta már műtétet is végeztettem.

Természetesen nevekkel nem szolgálhatok, mert aki meg van fiatalítva, az fiatalnak szeret látszani, de már le is tagadja, hogy valaha bizony nem volt az.

— Még egy kérdés. Mit gondol professzor ur, maradódnak az ilyen műtét hatása?

— Erre nézve nem tudok még sem pozitív választ adni, mert hiszen első műtétemet is csak röviddel ezelőtt hajtottam végre s így a hatás időtartamáról nem tudok konkrétumot mondani.

Stóib Zoltán.

József főherceg beszél ma a felsőházban — munkáskérdésekről

Hadik József gróf a FAKSz-javaslat ellen Csütörtökön, vagy jövő kedden még egy ülést tart a képviselőház

A felsőház ma délelőtt kezdte meg a képviselőház által legelőször megszavazott törvényjavaslatoknál a letergyalását. E javaslatok között három fontosabb javaslat szerepel: a munkásbiztosítás, a cseh-magyar kereskedelmi szerződés és a FAKSz javaslat. Mind a három javaslatnál élénk vita várható.

Ma az első szónok a felsőházban József főherceg lesz.

akinek beszédével kezdődik a munkásbiztosítási törvényjavaslat vitája. József főherceg beszédében, amely iránt minden oldalról nagy érdeklődés nyilvánul meg, szociálpolitikai problémákkal fog foglalkozni. A cseh-magyar szerződés tárgyalásánál Sztérynyi József báró felszólalásától várható a vita megelénkülése. Ma a FAKSz javaslat ellen Hadik János gróf áll csatasorba. Hadik János gróf felszólalására már csak azért is számot tarthat nagyobb érdeklődésre, mert hiszen Hadik állott az élen a falusi kislakésképzési akciónak mindad-

dig, amíg az ellentétek kimélyülésével fel nem állították a szövetkezést, a FAKSz-ot.

Kormánykörökben arra számítanak, hogy a felsőház vita az élelő érdeklődés ellenére sem fog hosszabb időt igénybevenni. Az optimisták szerint már kedden tető alá kerülhetnek ezek a javaslatok és szerdával megkezdődhetik a felsőház nyári szünete is. Valószínűbb azonban, hogy csak szerdán fejeződnek be a felsőház tanácskozások. Alban az esetben, ha kedden ezek a javaslatok a felsőházban is kezreszultmennek,

Zsitvay Tibor csütörtökre fogja összehívni a képviselőház ülést.

hogy a felsőház idevonatkozó átiratát tudomásul vegye és ezzel a megszavazott törvényeket kihirdetés céljából az államfőhöz terjessze föl. Ha a felsőház vita szerdán túl terjedne, csak a jövő kedden tart állást a képviselőház, amelynek azután legközelebbi ülése már csak október tizennyolcadikán lesz.

Gordon Róbert lesz a Máv új elnöke

Azta, hogy Kelety Dénesnek, a Máv elnökének nyugdíjvonulását hivatalosan is publikálták, a legközelebbi kombinációk merültek fel a Máv új elnökének személyét illetően. Eddig államvasuti, hivatalos körökben két nevet említenek a lehetséges jelöltek között: Hornyánszky Gyulát, aki ezútször, mint Kelety Dénes eddigi helyettese, a Máv elnöki tisztségét betölti, valamint Samarjay Lajost, a Máv egyik igazgatóját. Harmadiknak Gordon Róbert, a Déliavasut igazgatójának neve került kombinációba.

Vasárnap délelőtt teljesen beavatott kormánykörökben a következő teljesen megbízható információkat

kapta ebben az ügyben a Hétfői Napló munkatársa:

— A Máv elnöki tisztségének betöltése kérdésében

csak öszre várható a döntés.

Az új vezetőség élére Gordon Róbert, a Déliavasut elnöké van kiszemelve.

Gordon Róbert eddig a kormányhoz közeli hivatalos körökben is komolyan mondják. Amíg a Máv és a Déliavasut egyesül és Gordon Róbert személyében kinevezik az új elnököt, a Máv vezetése a legidősebb igazgató, Hornyánszky Gyula kezében marad, aki eddig is állandó helyettese volt Kelety Dénesnek.

Bécsben letartóztatták a Püspöki Bérpince megszökött pénzbeszedőjét

Egy budapesti nőismerősének levelet írt és az áruló levél segítségével jutottak a sikkasztó nyomára

A váci Püspöki Bérpince Rt. budapesti központjának igazgatósága néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a főkapitányságon Preisz Manó nevű pénzbeszedője ellen, mert a rovatolásánál rájötték, hogy

üzenkétezer pengőt elcsikkasztott.

A feljelentés alapján megindult a nyomozás. Preisz azonban nem lehetett kihallgatni, mert a sikkasztás felfedezése után nyomtalanul eltűnt Budapestről.

A detektívek napokon át kutattak utána, meghígyelték azokat a helyeket, ahol rendszerint megfordulni szokott, azonban sehol nem akadtak rá és így nyilvávaló volt, hogy megszökött a rendőrség elől.

Két nappal ezelőtt azonban olyan esemény történt, amely a rendőrség kezére juttatta a sikkasztót. A főkapitányság bizalmas uton

arról értesült, hogy Preisz Manó Bécsben szökött, ahonnan

levelet írt egy budapesti nőismerősének és ebben a levélben megígérte, hogy hol rejtőzik és milyen álnéven bujkál.

A rejtékely leleplezése után már könnyen ment a rendőrség munkája. Azonnal táviratot küldtek a bécsi rendőrigazgatóságokhoz, amelyben közölték Preisz Manó lakását és álnévet s kérték elfogatását. A táviratra már meg is érkezett a bécsi rendőrség válasza, amelyben jelentették, hogy

Preisz Manót, akit levele árult el, megtalálták és letartóztatták.

A sikkasztó pénzbeszedőt beszállították az országos törvényszék fogházába, a magyar hatóságok pedig megindították a kiadatási eljárást.

Ujabb három vagon szeretet-adomány érkezett Amerikából

A Máv ezeket sem szolgáltathatja ki a címzetteknek

A Marczinkó-féle amerikai szeretetszolgálatok ügye e héten újabb meglepő fordulathoz érkezett. Tudvalevő, hogy Marczinkó József amerikai magyar plébános kezdeményezésére közel ötezer csomagot küldtek szeretetadományként Amerikából Magyarországra, azok a csomagok azonban több mint két hónap óta nem kerülhettek szétosztásra, mert a pénzügyminiszter nem adta meg a küldeményekre vonatkozólag a vámmenteséget, a magas vámdíjat pedig a szinte kivétel nélküli szegénysorsú címzettek eddig nem tudták megfizetni. A csomagok ott hevertek a nyugati pályaudvar egyik rakтарыban és senki sem tudja, hogy mi fog azokkal történni.

A kellemetlen szituációnak beteljesülését az elmúlt héten Marczinkó plébános budapesti megbízottai értesítést kaptak az államvasutak igazgatóságától, hogy

újabb három vagon szeretetszolgálat van utban

a főváros felé. Természetes, hogy ez a hit nagy konsternációt keltett.

A három vagon, amely

ezertízszáz csomagot

tartalmazott, tényleg

meg is érkezett

a nyugati pályaudvarra. A küldemény nagyrésze vidéki címzetteknek szól. Az újonnan érkezett csomagok természetesen ugyanazon sorsra jutottak, mint a korábban érkezettek. Az egész küldeményt a fővámmivalt utatásására a nyugati pályaudvar III. számú rakтарыba lárólták be.

Most már tehát 6500 család várja igazoltan, vajjon visszavon-e a pénzügyminiszter korábbi rendelkezését és megkapják-e annyi kálváriajárás után várva-várt kis csomagjaikat.

A hávizsgálat nem járt eredménnyel, mire a varroda vezetője feljelentést tett ismeretlen tettes ellen a főkapitányságon, ahol megindították a nyomozást a lelkiismeretlen tolvaj kérezerítésére.

A jugoszláv-albán konfliktust békésen intézték el

Róma, július 3.

Tiranai jelentés szerint az albániai jugoszláv érdekek képviselőivel megbízott francia követ az albán külügyminiszternek a jugoszláv kormány külön felhatalmazása alapján tudomására hozta, hogy a jugoszláv ügyvivő részéről annak idején átvijított jegyzéket, melyet az albán kormány sértegetésként tekintett, visszavonják és új Albániára semmiképpen sem megalázó jegyzéket nyújtanak át. Az albán kormány az olasz, brit, német és francia kormányok iránt való tiszteletből, továbbá, hogy őszinte és lojális békeérzűletének bizonyítékát adja, elrendelte Gugarovskic dragomán szabadonbocsátását. Ezzel a jugoszláv-albán konfliktus elintéztetnek tekinthető.

Fehérnemű loptak a Szociális Missziótársulat Attila-körtüi varrodájából

A főkapitányság lopási csoportja vasárnap a Szociális Missziótársulat vezetőségének feljelentésére ismeretlen férfiak kérezerítésére indított nyomozást. A Missziótársulat az Attila-körtü 14 számú házbán varrodát rendezett be, ahol rendszeresen dolgoznak. Nemrégiben a honvédelmi minisztérium kétezer darab ing és több ezer ingallér varrásváló birta meg a műhelyt. A munka meg is kezdődött, a szállított határidőhöz volt köve és mivel ugylátszó, hogy pontos terminusa nem tudják leszállítani a fehérneműt, külső munkásokat is kénytelenek voltak alkalmazni, akik bejártak a műhelybe és ill kaptak meg a varrni való ingeket. Tegnap azután a fehérneműk számlálása közben észrevették, hogy

15 darab kinstári ing eltűnt.

BUTOR részletre legelősebben Nemzeti Butorház, Dohány u. 66

MAGYAR DIVATCSARNOK
ÁRAINK EZZEL SZEMBEN KISEBBEK
 LESZNEK FOLYÓ ÉVI JULIUS 4-TŐL KEZDVE

Például:

Uri divat	Pengő	Keztyük	Pengő
Bécsi Ia. gallér minden fazon és szám	—85	Női divat órnakoziyü himzett kézzel	2.10
Lugos "Elastic" gallér bécsi gyártmány	—85	Karishadi Flor jó minőségű	2.—
Férfi ing az egész egy anyagból, zsebről két gallérral, divatos minták	6.50	Férfi svéd szövetkeziyü sárga, szürke, barna stb. szín	1.95
Háló ing szines bordírral komplett nagyság	6.80	Fragai és pécsi női glacé garantált minőség, minden színben	4.60
Háló ing Ia. mosott sifonból bordúr	7.80	Fragai és pécsi férfi és női nappa (kutyabőr)	6.20
Gombos alsónadrág jó zsebről Nadrágtartó gummiból bőrreszkekkel	2.30		
Selyem nyakkendő óriási választékban	1.60		
Puha kalapok tartós minőség	7.50		
Apacs sporting Ia. panamából	7.60		

Női fehérneműk

Női ing himzett reklámár	1.20
Női ing jó mosott sifonból himzett	1.90
Női ing Ia. mosott sifonból himzett és azsuros	2.50

Fenti három női inghez hozzá való női nadrág himzeve és azsurozva ugyanilyen árakban.

Női hálóging mosott sifon himzett	3.80
Női hálóging himzett és azsuros	5.—
Nadrágkombiné szines és fehér batizsifonból	4.50

Harisnyák

Női harisnya minden szín	—48
Női harisnya Ia. fióról	2.70
Női harisnya (mosóselyem) összes divatszineken	4.80
Férfi zokni divatos jó minőség	—95
Férfi harisnya fiór	3.80

Vászon és sifonárak

Sifon, mindenre alkalmas, reklámár, 76 cm. széles	—84
Sifon ágyműre és fehérneműre kiválóan alkalmas 82 cm. széles	—90
Sifon mosott kelengyére 80 cm. széles	1.20
Lepedővászon jó minőség 145 cm. széles	2.40
Kanavász elsőrangú minőség	1.40
Zefir férfi és gyermekingekre rendkívül alkalmas	1.40
Inlet bőrerős	—84
Törülköző nyers piros széllel	—90
Pohártörő kitűnő minőség	—84

Ernyők

Női divatos barna macco ernyő	11.—
Férfi glot reklámár	6.—

Mielőtt bárhol vásárolna, tekintse meg áruinkat és árainkat.

Meg nem felelő áruért a pénzt visszaadjuk.

Postal megrendeléseket díjmentesen eszközölünk.

Mosóméterárak	Pengő
Delen Marokén és Száda (pamutból) új minták 70—78 cm. széles	—82
Francia Voalok, Marokínok 180 cm. széles Eponge divatos minták	1.50
Bordürös grenadin, selymfényű sima és minifis puplinok, divatos műselymek ruhára	2.80
Bordürös grenadin, svájci 115-120 cm. széles	4.40

Selymek

Ia Japanselyem (japónais)	3.90
Nyers selyem minden színben, 80 cm. széles	5.20
Francia nyersselyem mintás Ia Crepe de chine ruhára alkalmas, egész jó minőség, minden szín	7.80
Georgette minden szín	9.50
Fuland selyem mintás (japónais) óriási választék jó, minőségben, 96 cm széles	7.80
Crepe de chine francia mintás	12.80
	10.50

Gyapjuszövetek

Kasha garantált tiszta gyapju divatszinek 70 cm. széles	4.80
Ugyazó 130 cm. széles	7.60
Kockás és sima kashakompos tiszta gyapju 135 cm.	7.60
Kasha kosztüm és küppenye egész finom minőség	13.80
Férfiöltöny kelme tiszta gyapju 140 cm. széles	9.50-től

Fürdőcikkek

Uszónadrág	1.50
Uszólóitny férfi	3.20
Uszólóitny férfi cernából	7.20
Női fürdőruha bordürös	5.20
Női fürdőruha cloth három fodros	6.50
Női fürdőkosztüm gyapju	13.50
Gummisapka	—70
Fürdőcipő gyermek	1.35
Fürdőcipő női	1.45
Fürdőcipő férfi	1.55
Frottirköpeny divatos fazon	22.—
Bécsi strandpyjama öltöny	17.60

Bethlen vasárnap a Várban miniszterközi tanácskozást folytatott: elintézték a Klebelsberg-Mayer affért

A miniszterelnök szombaton este nem utazhatott el, előbb ki kellett békíteni Mayer János földművelésügyi minisztert gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszterrel — Teljes a béke: megoldották a mezőgazdasági szakoktatás bonyodalmait

A vasárnapi reggeli lapok hivatalos helyéről kiadott közlés alapján befejezett ténylegként számoltak be Bethlen István gróf miniszterelnök elutasításáról. Az idevonatkozó hivatalos kommuniké ugyanis, amelyet szombaton este adtak ki, úgy szól, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök megkezdte nyári szabadságát és már el is utazott a fővárosból. Ennek a hivatalos forrásból származott közlésnek csak az első fele igaz, ez is csak félig, amennyiben Bethlen István gróf megkezdte ugyan nyári vakációját, de csak papírosan, a fővárosból pedig még nem utazott el. Sőt:

vasárnap kora reggeltől a délutáni órákig a Várban Bethlen István gróf miniszterelnökkel nagy és fontos miniszteri tanácskozás volt.

Vasárnap reggel 9 órakor megjelent a miniszterelnökségi palotában Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter Petri Pál államtitkár kíséretében. Kevéssel később ideérkezett Mayer János földművelésügyi miniszter is, aki szintén magával hozta államtitkárát, Schandl Károlyt. Harmadikként Bud János pénzügyminiszter érkezett a Várba. A miniszterek együtt mentek be Bethlen István gróf miniszterelnök dolgozószobájába, ahol a miniszteri tanácskozás megszaktítás nélkül folyt órákon át.

A miniszterelnöknek ez a vasárnap délelőtti tanácskozása politikai körökben általános feltűnést kelt, már csak azért is, mert szombaton hivatalos helyről publikálták a miniszterelnöknek a fővárosból való elutazását. A miniszterelnök szombaton valóban átadta a miniszterelnöki teendőket vezetését Vass József népjóléti miniszternek, ugyilátzik azonban, hogy

közben olyan probléma megoldásának a szükségessége merült föl, amelyre vonatkozóan Bethlen István gróf miniszterelnök egyéni súlyát és tekintélyét kellett lathatnia.

Minél teljesebben beavatott kormányparti körökből értesülünk, az a nagy probléma: a mezőgazdasági szakoktatás régóta húzóddó és állandóan vadsággal fenyegető problémája, amely Klebelsberg Kunó gróf kultusz-

miniszter és Mayer János földművelésügyi miniszter között mélyreható ellentétet szított, ugyhog

Bethlen István gróf miniszterelnök nem akart elutasítani nyári vakációjára addig, amig a két miniszter között el nem simítja az ellentéteket

és ezzel elejét nem veszi a további bonyodalmaknak.

Elsőnek Bud János pénzügyminiszter távozott a miniszterelnökségi palotából.

Bud János pénzügyminiszter

a tanácskozásról mindössze ennyit volt hajlandó mondani:

— Különböző reszortügyekről tárgyaltunk a miniszterelnök úrral, akit rövidesen elutazik a fővárosból nyári szabadságra. Én magam is utazom: Mayer Károly földművelésügyi államtitkár úrral autón Kalocsára megyünk.

A pénzügyminiszter ezzel Mayer államtitkár társaságában autóbá is szállt és egyenesen Kalocsára utazott, ahol az ott időző Vass József népjóléti miniszter vendégei lesznek. Bud János pénzügyminiszter távozása után még

több, mint egy órán át folyt a tanácskozás hármasan: Bethlen, Klebelsberg és Mayer között.

A kultuszminiszter távozott előbb.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ezeket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Különböző reszortügyekről tárgyaltunk...

Arra a közbevetélt megjegyzésre, hogy a tanácskozásnak nem volt-e valamilyen jelentősebb tárgya, mert hiszen sokatlan dolgoz, hogy egyszerre több miniszter vasárnap délelőtti jelenjen meg a miniszterelnökkel, Klebelsberg kultuszminiszter így válaszolt:

— Teljes a békeség, mindent elintéztünk. A miniszterelnök ur hosszabb időre elutazik a fővárosból, tisztánunk kellett több kérdést...

Mayer János nyilatkozata

A rejtélyt azután Mayer János földművelésügyi miniszter oldotta meg, aki a kultuszminiszter távozása után még jó félóra hosszat maradt kettesben Bethlen István gróf miniszterelnökkel.

— Mayer János földművelésügyi miniszter a vasárnap délelőtti miniszterközi tanácskozás anyagáról és eredményéről a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A mezőgazdasági szakoktatás kérdésében folytatunk beható tanácskozást a miniszterelnök úrral. A tanácskozás kielégítő eredménnyel járt, amennyiben

a mezőgazdasági szakoktatás kérdésében végleges döntést hoztunk,

amely egyformán ki fogja elégíteni az érdekelteket. A döntés megnyugást fog kelteni a mezőgazdasági érdekeltek körében, mert a problémát az agrárérdekeknek megfelelően úgy oldottuk meg, hogy a tiszont éven felül növekednek mezőgazdasági szakoktatása a földművelési minisztérium hatáskörébe fog tartozni, a 15 éven alatti szakoktatása pedig a jelenlegi állapotok fenntartásával a kultuszminisztérium hatáskörében marad.

Mayer János földművelésügyi miniszter végül a Hétfői Napló munkatársának érdeklődésére még kijelentette, hogy a FAKSZ javaslat felsőházi tárgyalása során nagyobb üttét nem vár, mert a bizottságokban a javaslat simán ment keresztül.

A Hétfői Napló munkatársa a miniszteri tanácskozás befejeztével érdeklődött az iránt, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök ezeket mikor kezdi meg szabadságát és mikor utazik el a fővárosból. A következő információkat kaptuk:

Bethlen István gróf miniszterelnök a nyarat, mint tavaly is, Inkepusztán fogja tölteni. Az inkepusztai lakás rendbepozitálára

ma reggel indult el a személyzet Budapestről. A miniszterelnök tehát csak 3—4 nap múlva megy Inkére, addig Kenderesen Horthy Miklós kormányzó vendége lesz. Az elutazás időpontjáról intézkedés még nem történt, valószínű azonban, hogy a miniszterelnök még a hétfői nap folyamán elutazik családijával Kenderesre.

Fischer Lajos, az eltűnt műszergyáros holttestét megtalálták a zugligeti erdőben, ahol szublimálttal és négy késszurással megölte magát

A munkakedvelő öreg ur idegei nem tudták elviselni az önként vállalt munkát

Budapest kereskedői köreiben négy nap óta megdöbbenve beszélnek Fischer Lajosnak, a Kossuth Lajos-utcai Garay és Társa orvosi műszergyár társtulajdonosának (titokzatos eltűnéséről. A 65 éves öregur, akit az utóbbi napokban heves főfájás gyötört, csütörtökön délelőtt azzal távozott el, hogy üzleti ügyben egy kórházba megy, ettől a perctől kezdve azonban nyoma veszett. Hozzáértő bejelentése alapján a rendőrség megindította a vizsgálatot. Mindenki érthetetlenül állt az eltűnéssel szemben, senki sem tudta magyarázatát adni a rejtélyes ügynek. Fischer Lajos holdog családi életet élt, gyára és üzlete kitűnően prosperált, öngyilkosságra tehát nem volt oka. Eltávozásakor ugyan volt nála pénz, de ez nem volt olyan nagy összeg, hogy esetleg a pénzért elkövetült büntényre gondolhattak volna. Mára azután megoldódott a rejtély: Fischer Lajos még eltűnése napján öngyilkosságot követett el.

Vasárnap délelőtt a zugligeti felé gyalogoló kirándulók az Istenhegyre vezető úton egy elhagyott tisztáson

egy idősebb férfi holttestére akadtak.

Azonnal a közelben lévő Zugligeti-ut 81. számú rendőrszobára siettek és jelentést tettek a bormalás leletről. Az őrszobáról értesítettek a főkapitányságot, mire Vogl József dr. kapitány vezetésével autón rendőri bizottság sietett ki a Zugligetbe. A rendőri bizottsággal egyidőben érkezett meg a Hétfői Napló munkatársa.

A zugligeti villamos végállomástól tíz percre, az Istenhegy felé kanyarodó úton, amely a Fácán vendéglő felé vezetett, most azonban teljesen járatlan és elhagyott, fölparcellázott erdős telkek húzódnak el. Az ut első kanyarodójától mintegy husz lépésnyire az egyik ledől

egy fa törvényen fektült a holttest szétárt karokkal. Jobb öklében görbösen szorongatott egy nyitott zsebkést, mellette pedig egy üres szublimálttal üveget találtak a földön.

A holttest félig már omlásnak indult, azonban még így is látni lehetett közelről, hogy a mellén négy szúrás helye látog. A rendőri bizottság tagjai közelebb léptek a holttesthez és átkutatták a ruháját.

A nála talált igazolványokból megállapították, hogy Fischer Lajossal, az eltűnt műszergyárossal azonos.

Belső zsebében öt levél volt, amelyek magyarázatát adták a titokzatos eltűnésnek és minden kétséget kizáróan kiderült, hogy öngyilkos lett. A rendőrorvosi vizsgálat so-

rán megállapították, hogy mellette talált szublimálttal üveg tartalma kávé, azután, még mielőtt a mérge hatása mutatkozott volna, négyeszer melleszúrta magát. Háromszor a bal mellkasába döfte a zsebkést, a negyedik szúrására a szívbe hatolt a 8 centiméteres hosszú késspenge és azonnal megölte.

Az öngyilkosság körülbelül 60 órával ez előtt, tehát eltávozása napján déltájban követte el.

A zsebében talált levelek azután magyarázatot adtak az öngyilkosságnak. Az öt levél közül az első a rendőrségnek címzett. Ebben a rendőrség tudomására hozta, hogy előre megfontolt szándékkal követi el az öngyilkosságot, az okát ne kutassák. A második levél egyik barátjának, egy egyetemi tanárnak, a harmadik és negyedik egy-egy rokonának szól, az ötödiket pedig a fiának írta. Ebben a levélben biztos sorokban megdöbbenően nyugodtan látszó hangon változja öngyilkosságának okát. Megírja, hogy

különbök ok miatt válik meg az élettel.

Az üzlete nagyszerűen prosperált, hajlott kora ellenére fokozott kedvel dolgozott, egyre több munkát vállalt magára, mit végül is fizikai ereje és idegei nem bírtak el. Azonkívül, hogy személyében megviselte a fáradtság, mint régi korrek kereskedőt bántotta az, hogy a túlzott mértékben vállalt munkakötelezettségnek nem tud eleget tenni.

— Valami belső kényszer hajtotta a Jókort munkára — írja — Reggel héttől este kilencig dolgoztam. Rossz szokásom, hogy mindent magam akartam elvégezni. Most már nem bírtam tovább a munkát. Hosszu idő óta forrott bennem a terv, hogy megváltok az élettől. Csütörtökön végleg elhatároztam magam és mikor eljöttem az üzletből, már tudtam, hogy indulok. A Zugligetbe megyek meghalni, mert életemben nagyon szerettem ezt a helyet.

A megdöbbenő tartalma levélből, amely ilyen különös indító okban magyarázza meg az öngyilkosság rejtett rugóit, valószínűnek látszik, hogy

Fischer Lajos idegét felőrölte az önként vállalt munka

és pillanatnyi idegrohamában szánta rá magát végzetes tetterre. A szerencsétlen véget ért öreg ur holttestét, akinek tragédiája mély részvételt keltett, beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe. A rendőrség a szokás szerint elrendelte a boncolást, bizonyos azonban, hogy a család kívánságára ezt mellőzni fogják, és így már kedden megintézik a temetést.

LÁSZLÓ ÉS FEKETE

AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB NŐI ÉS FÉRFI SZÖVET, SELYEM ÉS MOSÓKELMÉK ÁRUHÁZA
IV., PETŐFI SÁNDOR UCCA 14-16

Maradékok árusítása

a félemeleten e hó 4-én (hétfőn)

veszi kezdetét

pédátlanul olcsó árak mellett, délelőtt 8-tól 12-ig és délután 3-tól 6-ig.

A maradékok zömét teljes ruha, kabát és aljra alkalmas darabok képezik.

HIREK

A Hétfői Napló új telefonszámai:

A Hétfői Napló a mai napról kezdve szerkesztése részére új telefonállomásokat szereltetett fel. Szerkesztőségünk új telefonjainak hívó száma:
hétköznapokon és
vasárnap d. u. 4-ig József 80-96.
vasárnap d. u. 4-161
lapzártáig: Teréz 245-81, 245-82.

Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki: Szárazra forduló, éjjel hűvös idő, később hőemelkedés.

Vaszy György kormánytanácsosa. A hivatalos lap mai számában közli, hogy Vaszy Györgyöt, a VII. kerületi előjáróság segédtitkárát főigazgatójával érdemi elismerésül kormánytanácsosá nevezte ki a kormányzó.

Katasztrófa Lindbergh ottval fogadtatásánál. Ottavából jelentik, hogy Lindbergh fogadtatásánál sulyos katasztrófa történt. A szerencsétlenség áldozata Johnston hadnagy, aki a Lindbergh kíséretében lévő egyik gépet vezette. A szerencsétlenség az okozta, hogy egy repülőgép éppen a leszálláskor nekiment Johnston gépének és az összeütözés következtében a hadnagy életét vesztelte.

Mezey Ferenc temetése. A zsidó köztér nagy halottját, Mezey Ferenc kir. tanácsost, az Orsz. Izr. Iroda elnöke ma, hétfőn délután 4 órakor helyszíri örök nyugalomra a rákoskeresztúri izr. temetőben. A Pesti Izr. Szentegylet Mezeyt a Chebra Kadisa ny. alelnöké a maga halottjának tekintti s méltó temetéséről gondoskodik.

A magyar háztulajdonosok képviseltettei megkaptak a bécsi háziurak támogatását. Bécsből jelentik, hogy vasárnap délelőtt a háztulajdonosok támogatását tartották, amelyben több külföldi állam között a magyar háztulajdonosok szövetsége is képviseltette magát. Németh főosztálytanácsosnak Németh is felváltott és hangsúlyozta, hogy a magyarországi eredmények az eszékeny köszönettel és hogy a magyar háztulajdonosok a bécsiékel közösen kívánják fellépni. A gyűlés után mintegy 1500 főnyi háztulajdonos felvonult a Ringen és a háziurak érdekeit hangzókat kiáltásokkal hallattat. A menet felvonulása során a Schwarzenberg-térre a keresztény-socialista hitközség előtt zajos tüntetések voltak. A Karlsplatzon több beszéd hangzott el, majd a menet incidens nélkül szétoszlott. Ugyancsak Bécsből jelentik, hogy az onsz igazságügyminiszter utastította a bíróságokat, hogy hacsak valami különös indok nincs, 1928 júliusán nem lehet felmondani a lakóknak. A rendelet célja újfát állni a tömeges lakásfelmondásnak.

Két kis gyerek löködtetést tört. Hegedős Miklós másfél éves kislányok között. Hétfőn, Erdély-utca 16. szám alatt lakóknak és Zoltán Károly nevű fiúcskának ugyancsak szülőinek Pesterházán, Havann-utca 10. szám alatt lakóknak valószínűleg löködtetést tört. A két szerencsétlenül átviharozott sulyos állapotban a Szent István-kórházba szállították. A rendőrség megindította a vizsgálatot a szülők ellen.

Mély megilletődéssel tudatjuk, hogy
Dr. Mezey Ferenc
kir. tanácsos ur,
a magyarországi izraeliták országos elnöke, a V. izr. körzet elnöke, a hitközség képviseltettje, és választmányának elnöke és az egész magyar zsidó felekezetenek.
A megindított egész életét a magyar zsidóság ügyének szentelte. Nagy tudással és fáradhatatlan energiával küzdött felekezete jogairól. Munkásságát a történelem hírelj nemcsak megkegyelölt, hanem örök híralis felekezete és hitközsége.
Végzettségű, a rákoskeresztúri temetőben, hitközségünk előjárósága, választmányának és képviseltettjei testületileg jelenik meg.
Budapest, 1927. július 3-án.
A pesti izr. hitközség képviseltettjei, választmányának és előjárósága.

Alkalmi vételekkel eredő, perzsa és szarmata szövegok, valamint antik bútorok olcsóbban mint bárhol!
»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob uca 31. sz.
Kaszinó ucai árkokozás
Régi keleti szövegokért és antik bútorokért nagy árakat fizetünk.

A mohai Agnes-forrás vizét, mely egyike a legeljezdőbb és legkedveltebb ásványvizeinknek úgy gyermekgyógyításban, mint magánygyógyításban, a legelső és emésztés-hátralmakú évek óta a legkedveltebb eredményes alkalommal, mint kellemes itató ital jelentékeny elősegíti az angol- és görblyékör, valamint a vesébtalánok gyógyítását, megelőzi a gyermek túlsúlyos gyomorsav képződését. Dr. Kövér Kálmán gyermekgyógyász, Budapest.

Vasárnap fürdőzés közben ketten belefulltak a Tiszába

Szeged, Julius 23. (A Hétfői Napló tud.) Szegeden a vasárnap, szabadban való fürdőzés

két halálós áldozatot követelt. Az ugynevezett holt Tisza ágban fürdőknek Ördög-Illes és Hegedűs Antal magának. Fürdőzés közben Hegedűs átment a holt Tisza melletti gyümölcsösbe. Rövid ideig tartózkodott ott, amikor szegélykiállítást hallott. Visszatért a vízbe, de barátját, Ördög-Illest már nem találta ott.

Fürdőzés közben göresöket kapott és elmerült a vízben, nem tudták kimenteni. Ördög-Illes holttestét a vasárnapi napon a víz még nem vette ki.

A szegedi második halálós szerencsétlenség a szegedi közúti hid mellett történt a Tiszában. Bedő Ilona izenhatéves leány fürdőtt ott többmagával. A lány fürdőzés közben hirtelen elúnt a többiek szemé elől;
belefullt a vízbe.

Kutatására siettek, de nem találtak rá, mert elmerült a habokban. Edecsanyja, akinek tudomására hozták a szerencsétlenséget, sulyos idegrohamot kapott,

úgy hogy a mentők a kórházba szállították. A rendőrség mindkét szerencsétlenség ügyében nyomozást indított, hogy megállapítsa, terhel-e valakit felelősség.

A chilei főkonzul autója vasárnap éjszaka elgázolt egy tortaszállító triciklit

A vasárnap virradó éjszakán az Üllői-uton sulyos kimeneteli autóbaleset történt. A városi házak irányából a város felé haladt a Wiesinger tartályar siteményes szállító triciklij, amelyen Kerekés Béla 20 éves fiatalember ült. A városi házak mellett

egy robogó autós hátulról belehorgant a triciklibe.

Az öszenkötés ereje olyan heves volt, hogy a könnyű kis kocsi, nagy fávolságra előreugrádott, Kerekés Béla pedig széles ívből kiröpült az illsőből és eszméletlenül.

Az öszenkötés helyén pillanatok alatt nagy tömeg gyűlt össze, azonnal előkerült a közelben szolgálatot teljesítő rendőrszem és aki értesítette a mentőket. Néhány perc múlva megérkeztek a mentők. Megállapították, hogy az elgázolt ember könnyebb természetű zúdásokat, azonkívül

sulyos agyrázkódást szenvedett.

Elsősegélyben részesítették, aztán a Szent István kórházba vitték. Az intézkedő rendőrök a gázoló autót előhívította a sofőrt a főkapitányságra, ahol megkezdte a vizsgálatot. Németh Károly, a gázoló sofőr, a köz-

ponti ügyeleten elmondotta, hogy a Schwart Rudolf és Társa Rt. olajgyár gépkocsivezéje. Üzleti ügyben vidékre vált kiutazott és az Üllői-uton keresztül a megengedett sebességgel figyelekül haladt. A városi házak előtt megállt vele egy autó, amelynek nyitott reflektorral, robogott.

A reflektorok felvilágno fény elkaprattatta a szemét.

ezért nem vette észre, hogy a Wiesinger gyár triciklijé előtte halad és így történt a baleset.

Mig a sofőr kihaltatásán tartott, a gépkocsi a főkapitányság Zrinyi ucai kapuja előtt állt. Ugyanebben az időben a Zrinyi ucaon ment végig autón Salgó Kornél eheli főkonzul, a Schwart Rudolf Rt. elnöke, aki

megleppővé ismerté fel a rendőrség előtt várakozó autót.

Azonnal megállította kocsiját, az épületbe sietett és itt tudta meg, hogy mi történt vállalat autójával és sofőrijével. A kihaltatás befejezése után Németh Károlyt a főkapitányságon tartották, reggel azonban elbocsátották. Mindenké azt állítja hogy megbírták, kitűnő sofőr és egészen bizonyos, hogy éhhalóján kívül, a szabálytalan reflektorozás miatt történt a baleset. A rendőrség most a másik autót keresi.

Dempsey fivére gyilkos és öngyilkos. Newyorkból jelentik: John Dempsey, az ismert boxbajnok fivére, feleségével revolverrel agyonlőtte és aztán öngyilkosságot követelt el. Ennek az eseménynek ellendé Dempsey amellett lesz, hogy Sharley boxbajnokkal való mérkőzését, mely Newyorkban július 21-én folyik le, megtartásák.

Újabb letartóztatás várható Nagy István dr. ügyében. Dr. Földi, vizsgálóbíró, dr. Nagy István ügyében állandóan folytatja a kihallgatásokat és e közben tanulmányozza azoknak a kényszerességi ügyeknek adatait, amelyeket Nagy bíró tárgyal. Az eddigi vizsgálat most újabb váratlan fordulatot eredményezett és előreláthatólag a mai napon újabb letartóztatást fognak elrendelni ezzel az ügygel kapcsolatban.

Emlékkönyv a Washington szobornál. Az amerikai függetlenség nyilatkozat szüségvadász jubileum emlékére vasárnap délelőtt nagyzsámbu emlékkönyvet volt a városi elött Washington-szobornál. Az ünnepségek előkelő közönség gyűlt össze, melynek sorában ott volt J. Butler Wright amerikai követ, Hermann Miksa kereskedelmi miniszter, a kormány képviselőiben, Wassics Gyula báró, a képviselőház képviselőiben, Puky Endre, a képviselőház képviselőiben, Kozmavszky József tábornok, Sipőcz Jenő polgármester, Ludwig Elemér vezetésével az amerikai követség és képviselőiben, Zseng József, Jozan Miklós unitárius püspök és mások.

Református püspöki palota Pápan. Páppalról jelentik: Miután Pápa református püspöki székhelyé lett, Pápa elhatározta, hogy felépítse a püspöki palotát. A püspöki hitközség már ide is előhívta, dr. Antal Géza református püspök pedig szeptember-től kezdve fog Pápan lakni.

Titokzatos csempészbandákat leplezett le a faszasztó milícia. Rómából jelentik, hogy a triestli faszasztó milícia tengerészektől álló két hitközség bandát leplezett le. Az egyik bandánál 18.000 líra értékű csempész- és kokaín és szaharint foglaltak el s megállapították, hogy valamennyien faszasztóellenes öszenkötők. A másik bűnszínig bandát egy triestli vendéglő fogtak el. Ezeknél nagyobb mennyiségű szaharint, fegyvereket és faszasztóellenes röpiratokat találtak. Valamennyit letartóztatják.

Egy bécsi kereskedő és gazdasszonyát megölte a gáz. Bécsből jelentik: Herzog Ágost 59 éves kereskedő és háztulajdonos, valamint gazdasszonyát, a 62 éves Heperbort Rozát, a fürdőszobában holtan találták. Valószínűleg gázmérgezés történt.

Kereképbaleset. Vasárnap délelőtt Kispesten az Üllői-uton sulyos szerencsétlenség történt. Bedő András 18 éves lakatossegéd kerék-pázzott. Szembe jött vele egy tehertocsi és hogy azt kikerülte, kerékpárját hirtelen oldalt fordította. A nagy lendületől azonban leesett, miközben sulyos belső zérést és fejsérülést szenvedett. A mentők haldokolóva szállították a Szent István kórházba.

Két szerencsés kis eset és egy embe. Miksa Miksa 23 éves határisai alkalmazott. Gyógy és 18. szám alatt lakóknak és Zoltán Károly nevű fiúcskának ugyancsak szülőinek Pesterházán, Havann-utca 10. szám alatt lakóknak valószínűleg löködtetést tört. A két szerencsétlenül átviharozott sulyos állapotban a Szent István-kórházba szállították. A rendőrség megindította a vizsgálatot a szülők ellen.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Graz Gusztáv dr. elnöke alatt tartott nyolcvanadik évüdi rendes közgyűlése előadta az igazgatótanács az 1926. évi tevékenységéről és a jövőre és társaságának 2 pengő 40 filler osztalékot fizet a múlt, 1926-iki üzletéről. Vezeti a közgyűlést Bicsara Endre, Konkoly Elek, Pék Gyula, Fekete István, Sándor György dr. és Bónay Károly dr. eddigi felügyelőbizottsági tagokat ismét megválasztotta.

Budapesti Székesérvényi Közlönyek Rt. június 23-án tartotta IV. évi rendes közgyűlést dr. Sipőcz Jenő polgármester elnökeével. A közgyűlés előadta az igazgatótanácsnak és a felügyelőbizottságnak az 1926. évi tevékenységéről és a jövőre és társaságának 2 pengő 40 filler osztalékot fizet a múlt, 1926-iki üzletéről. Vezeti a közgyűlést Bicsara Endre, Konkoly Elek, Pék Gyula, Fekete István, Sándor György dr. és Bónay Károly dr. eddigi felügyelőbizottsági tagokat ismét megválasztotta.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Graz Gusztáv dr. elnöke alatt tartott nyolcvanadik évüdi rendes közgyűlése előadta az igazgatótanács az 1926. évi tevékenységéről és a jövőre és társaságának 2 pengő 40 filler osztalékot fizet a múlt, 1926-iki üzletéről. Vezeti a közgyűlést Bicsara Endre, Konkoly Elek, Pék Gyula, Fekete István, Sándor György dr. és Bónay Károly dr. eddigi felügyelőbizottsági tagokat ismét megválasztotta.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Graz Gusztáv dr. elnöke alatt tartott nyolcvanadik évüdi rendes közgyűlése előadta az igazgatótanács az 1926. évi tevékenységéről és a jövőre és társaságának 2 pengő 40 filler osztalékot fizet a múlt, 1926-iki üzletéről. Vezeti a közgyűlést Bicsara Endre, Konkoly Elek, Pék Gyula, Fekete István, Sándor György dr. és Bónay Károly dr. eddigi felügyelőbizottsági tagokat ismét megválasztotta.

A Hatodik Izraelita Községkerület Előjárósága mély megilletődéssel adja tudtul, hogy elnöke,

Dr. Mezey Ferenc
kir. tanácsos úr
július 2-án elhunyt.
Egy emberöltőn át intézte a községkerület ügyeit odaadó buzgalommal, pártatlan szakértelemmel. A községkerület hálás elismerése csak imént ültette őt az elnöki székbe, amelyben távozásával szinte pótolhatatlan irt hagy.

A Pesti Cheva Kadisa Előjárósága mély megilletődéssel jelenti, hogy

Dr. Mezey Ferenc
kir. tanácsos úr
A Pesti Cheva Kadisa nagygyeremű ny. ügyvezető elnöke, a képviselőtestület kiváló tagja, a Cheva Községnek a felekezeti ügyeinek szentelt élete 67-ében hosszas szenvedés után folyó nő 2-án a Pesti Cheva Kadisa Szeretőkórházban elhalálozott.
A megindított férfit 27 éven keresztül mélyeség tudással, nagy elmével szolgálta Cheva Kadiskán ügyeit és alkotásainak megörökítette nevé Cheva Kadiskán történelemben.
Temetése július hó 4-én, hétfőn d. u. 4 órakor a rákoskeresztúri izr. temető szertartásán teremtőli fog megint.
Tisztelettel kérjük a választmányt és a képviselőtestület tagjait, hogy nagy halottunk végtisztességére testületileg megjeljenek szíveskedjenek.
Legyen áldott emléke!
Budapest, 1927 július havában.

Gyermekgyilkosság és magzatelhajtás gyanúja miatt letartóztatták dr. Apáthy Károly orvost és feleségét

Titkos kórházat lepleztek le Ócsán

Néhány hét óta Ócsa község lakosságát különös izgalomban tartotta egy különös hír, amely sajról-sajrára járva már a hatóságokhoz is eljutott és amely arról számolt be, hogy az ottani munkásbiztosító pénztár orvosa iparszerűleg üzte a magzatelhajtást és az ellenjárt hírek szerint már több újszülött gyermekgyilkosság bűne is terheli a lelkét.

A közsa hírek nyomán a pestvidéki főkapitányság szigorúan bizalmas nyomozást indított az orvos ügyében. A vizsgálat csakhamar megdőbentő eredményre vezetett:

a pestvidéki kapitányságon letartóztatott két alsónemedi asszonyt,

akik állítólag szintén részesei voltak a tömeges magzatelhajtásnak. Kihallgatásuk alkalmával az asszonyok tagadtak, másnap azonban, ugylátszik belátták, hogy tagadásukkal nem érnek célt: kihallgatásra jelentkeztek és rendkívül súlyos és döntő fontosságú vallomást tettek dr. Apáthy Károly, ócsai munkásbiztosító és magyar állami egészségügyi orvos ellen.

Az asszonyok elmondották, hogy az orvos és a felesége hónapok óta rendszeresen foglalkozik magzatelhajtással, sőt az utóbbi időben

ócsai házuk egy részét kórháznak rendezték be

és a titkos kórházban állandóan több beteg tartózkodik.

A rendőrségen első ízben nem akartak hittel adni a két asszony vallomásának, de amikor a gyanúsítottak hajszál pontossággal és teljesen egybehangosan írták le az orvos és a felesége által vezetett kis kórházzal szembeállított berendezést és felsorolták mindazoknak a személyeknek neveit, akik az utóbbi hónapokban ott megfordultak, a

rendőrségen intézkedés történt, hogy az ócsai orvost és feleségét megfigyelés alá helyezték.

A Budapestről leküldött detektívek sorjára járták a két őrizetben lévő asszony által bemutatott személyeket és így sikerült megfellelniük, hogy

dr. Apáthy Károly körülbelül huszrendbeli magzatelhajtás bűntettévé gyanusítható.

Egymásután kihallgatták Apáthy dr. volt pácienseit, akiknek vallomásából az a kép alakult ki, hogy az orvos valóságos felhajtószerkezettel dolgozott, amely Ócsa egész környékéről hozta irányított azokat, akik tiltott műtétet akartak végrehajtani magukon. Híre járt, hogy az orvos néhány száz pengőért hajlandó elvégezni a műtétet és ott már annyira köztudomású volt, hogy naponta néha két-három páciens is jelentkezett. Elhangzott olyan vallomás is, amiből az a lehet következtetni, hogy Apáthy dr. nemcsak magzatelhajtással foglalkozott, hanem megértően is, hogy már

egészségesen világra jött újszülötteket is megfosztott az életől.

A megdőbentő adatok feltárása után a két alsónemedi asszonyt elbocsátották a rendőrségre.

dr. Apáthy Károlyt és feleségét is azonban még aznap előlították és mindkettőjüket letartóztatták.

Kihallgatásuk után át kísérték őket a pestvidéki törvényszékre, ahol a vizsgálóbíró is fentartotta a letartóztatást. A rendőrség most az ügyészséggel karöltve igyekszik tisztázni a súlyos bűnrel gyanúsított orvos ügyét és feltárni az ócsai titkos, kórház rejtelmét.

egy fantasztikusan kitalált mese. A gyerekek a detektívek kérdéseire sirva válaszoltak, hogy

rossz bizonyítványt kapott az iskolában és ezért akart öngyilkos lenni, szüleitől való féltelmében nem merete ezt bevallani s így találta ki a történetet, melyet iriadtan olvastak a vasárnap újságokban az emberek.

Weber Ferenc, aki majdnem áldozatul esett a kis Bory meséjének.

nyomora miatt akart megválni az életől és ezért vetette magát a Dunába.

Bory Jenőt természetesen egyáltalán nem is ismerle.

Weber, akit tehát egy gyermek alapítvánnyal vádaskodása sodort bele egy szenzáció központjába, késégsbeesen mondta el életét sorát.

1923-ban katonai szolgálatot teljesített és egy napra megszökött a kaszárnyából. Ezért havi börtönbüntetéssel sújtották. Így lett büntetett előéletű. Ettől az időből kezdve, ha valahol nagynehezen foglalkozáshoz jutott, csakhamar elbocsátották állásából, mert mindig kitűnő előéletű volt. A szerencsétlen fiatal ember ez keserítette el annyira, hogy el akarta dobni életét.

Az iskola rossz osztályzata és az élet sújtó keze így hozott össze két szerencsétlen halálra szánt embert az elmúló élet közepén.

Vasárnapra minden megdrágult a vásárcsarnokokban

Több helyütt hangosan zúgolódott a közönség

A hatósági küzdelem, amelyet a drágaság ellen indítottak meg, eddig még nem vezetett eredményre. A drágaság egyre nő, az elsősorban élelmiszerüzletek cikkek csakugy drágulnak napról-napra, mint minden egyéb áru is. Vasárnap megállapították, hogy a csarnokokban ugyancsak magas áron árusították a különböző élelmiszereket, a baromfit, a halat, a fűszereket, gyümölcsöket, tejterméket, stb.

Vasárnap a kora reggeli órákban végigjártuk a központi vásárcsarnokot, a dunaparti piacot és több kerületi csarnokot.

Körsétánk alkalmával meggyőződhetünk arról, hogy a csarnoki árusítók egyáltalán nem ijedtek meg az előre bejelentett hatósági árraállításól, seholsem történt még árredukció, de igenis szombatról vasárnapra nem egy helyen emelték fel az árakat.

Ezt a vasárnapi árdragulást egyelőre még acceptance

a hatósági ellenőrzés detektívcsapat, melynek mind a tizenöt tagja vasárnap bejárta a fővárosi vásárcsarnokokat s feljegyezték készített az árakokról.

Hatósági beavatkozás a vasárnapra napon még nem történt. A vásárlók csak egymás közt panaszkodnak a horribilis árak miatt, konkrét feljelentést azonban még senki sem tett. A hatósági közegek sem állapítottak meg árdragulást s így eljárás árdragítás címén még nem is indult.

A Turánzky-detektívcsoporthoz igazi munkás-sárga, mely az indokolatlan áremelések leírására irányul, tulajdonképpen csak ma, hétfőn kezd meg.

A detektívcsoporthoz, Turánzky

vasárnap megbeszéléseket folytatott a főkapitányság és az ügyészség vezetőjével s a megbeszélések értelmében jár el és intézkedik az árraállítás során.

Mint értesülünk, a legrövidebb időn belül ismét működni fog az uszorbíróóság,

amely bírósági tulajdonképpen még meg sem szűnt s mostanában csak azért nem működött, mert árdragítás címén senki sem utaltak eljére.

Egyébként ma, hétfőn már a kora reggeli órákban meghatározott helyen gyülekeznek az ellenőrzés detektívcsoporthoz összes tagjai a főváros

valamennyi ledett vásárcsarnokát és nyitni felelté megjárják

s végzik az ellenőrzés munkáját. Szerdaig tulajdonképpen csak megfigyelő munkát végeznek a detektívek, összehasonlítják az egyes napokon feljegyzett piaci árakat s

a feltevésekre nincs csak szerdától kezdve fog megtörténi olyanokkal szemben, akik az árakat indokolatlanul emelik.

Amnyit máris megállapították a hatósági eljárás során, hogy az áremelkedést főképpen az „ablézerék” okozták, azok a lánckereskedők, akik minden pénz nélkül nagy tételekben vásárolnak élelmiszert,

amint azután még abban az órában tulajdonképpen

Nyolc-tíz-hízenkét százezres nyereségre dolgoznak ezek a lánckereskedők, akik a fuvarlevelekkel mostanában úgy kereskednek, hogy

egyetlen napon, órák leforgása alatt nyolc-tíz kézen megy keresztül egy-egy fuvarlevél,

ami aztán nyolcvan-száz százalékos árdragulást idéz elő. A rendőrség minden tevékenysége oda irányul, hogy ezeket a lánckereskedőket kinyomozza s őket azonnal az uszorbíróóság elé állítsa.

Hatósági vélekedés szerint a piaci drágaságok elsősorban az élelmiszerlánckereskedés idejéig elő. Ha el is fogadjuk ezt a véleményét, megérteni nem tudjuk:

miért került vasárnap reggel a központi vásárcsarnokban a sárlós, vagy kártyával való csikre páronként négy, sőt öt pengőbe, amelyet szombaton huszonöt-pengővel kelt elésőbban, három-négy pengőért árusítottak.

Ugyancsak szálról volt vasárnap a hal ára is, elő ponty kilóját 3.80, a harcsa kilóját pedig 5 pengőért mérték. Több helyütt egybeverődött a közönség és hangosan zúgolódott a vasárnapi baromfi- és haldrágaság miatt.

Többen kritizálták a hatóság magatartását, mely nem enged meg még nyáron sem a vasárnapi buszútsutást, mert állítólag ezt a helyzetet használják ki a baromfi- és halárusok, ezért árusítanak vasárnap drágábban, mint hétköznap.

A magas élelmiszerárak folytán, annak ellenére, hogy alig múlt el elsze, szokatlanul kicsiny volt a piacok látogatottsága s az egyes vásárlók mindenből csak kis mennyiséget vettek a borsos árak miatt.

Steiner vasárnap is megtartotta vezető állását

Az Aljekin—Yates játszma függőben maradt

Kecskemét, július 3.

(A Hétfoi Napló tudósítójától). A kecskeméti nemzetközi sakktverseny vasárnap Kmoach és Gilg játszmaival kezdődött. Ez a parti remélve végződött. Takács—Sárközy szabálytalan megnyitást után ugyancsak eldöntetlenül végeztek. Friedmann frontcselrel nyert Tartakover ellen. Asztalos és Müller játszmaiban Müller sikeresen alkalmazta a francia védelmet és döntetlenül csak ki nagy formában lévő ellenfeleitől. Colle indiai játszmában mesteri gyalogvédjétekkel gyalogmegtartott aratot Berndorf ellen, azután Bukovich indiai játszmában könnyen nyert Ahues ellen.

Steiner remek védjétekkel újból győzelmet aratott

a lengyel Przepiorka felett. Székely szabálytalan megnyitást után legyőzte az időzavarában megfélemtetett Vajdát és ezzel kétségessé tette Vajda számára a döntőbe való bejutást. Nimzovits a gyalogmegnyitási játszmában nyert Grünfeld ellen. Utána a

Yates—Aljekin játszma függőben maradt.

Az állás ebben a partiban körülbelül egyenlő. A függő játszma az eddig függőben maradt partiknak hétfőn folytatják, kedden az utolsó fordulóra kerül a sor. Szerdán már a döntő mérkőzéseket játszzák le. A verseny állása a mai nyolcadik forduló után a következő:

- Első csoport:
 1. Aljekin (6 pont, egy függőjátszma).
 2. Asztalos (6 pont).
 3. Kmoach (5 1/2 pont).
 4. Gilg (4 1/2 pont).
 5. Tartakover (4 pont).
 - Második csoport:
 1. Steiner Lajos (4 1/2 pont).
 2. Nimzovits (6 pont).
 3. 4. 5. 6. Vajda, Colle, Ahues (4 1/2 p.).
- Mindkét csoportból az első négy-négy kerül be a döntőbe.

Nem dobták a Dunába Bory Jenőt, aki rossz bizonyítványa miatt akart megválni az életől

Az állítólagos merénylő nyomora miatt vetette magát a Dunába

A vasárnapi újságok részletesen foglalkoztak Bory Jenő 13 éves gimnáziumi tanuló fantasztikus öngyilkosságával. Boryt szombaton délután mentették ki a Dunából és a Rókus kórházba szállították. A gyermek — elbeszélése szerint — a parton álldogált, amikor hirtelen mellette termelt egy zúzott külsejű fiatalember, aki őt a következő pillanatban azzal a kiáltással, hogy ő is majd utána megy a halálba, a Dunába lökte.

A gyermek elbeszélését természetesen két-

kedéssel fogadták, amikor egy váratlanul közbejött személy a flu meséjét teljes mértékben megperesíteti lésejt. Beszállítása után ugyancsak a mentők egy fiatalembert is hoztak be, a kórházba, aki szintén a Duna vizéből mentették ki. Bory Jenő, amikor az újabb öngyilkossági kísérletet, Weber Ferenc 26 éves szegénylő a kórházban szomszédos ágyán megpillantotta, elküldte magát és az izgalomtól szinte önkívületi állapotban jelentette ki, hogy Weberben

felesége azt az embert, aki őt a Dunába dobtá.

A rendőrség az ügyben azonnal megindította a nyomozást és ennek során aztán kiderült, hogy a kis Bory Jenő elbeszélése nem más, mint

Elcsattant az első siófoki pofon

A feleség adta, a férj kapta s a művész — ijedtében elájult

A Meteorológiai Intézet és Szilvusz mester tartós, hívós időt jósol. Ezzel szemben megállapítjuk, hogy végleg itt van a nyári szezon: Siófokon elcsattant az első pofon. A pofonpercenyének olyan a gerinckungja, hogy becsületre válhat nemcsak Siófoknak, de a szerencsétlen Miaminnak is, ha történetesen el nem sörpi a föld színéről a tornádó.

Az ur, aki a pofonokat kapta, a férj volt,

a pofonokat pedig természetesen a férj felesége adta.

Pár napal ezelőtt kezdődött a történet, amikor a siófoki gyárosvonalon berobogott a nagy dunánutli város karcsu, gesztenyebarna és feltűnően szép nője. Nem egyedül jött. A nagy vidéki város fiatal nagyparosa kísérte. Az üdülés terminusa szűlt. A nagyparosa tizenháromez napra előre kifizette kettőjük számára a penzió díját. Két nap boldog túrálkodásban telt el. Harmadik napon azonban kirobbant a nyári szenzáció.

Váratlanul Siófokra érkezett a feleség. Egyenesen a penzióba sietett, ahol a két szobás apartmanben

elcsattant a férj arcán az első pofon, amit még néhány követett. Sirás, ájuldozás.

De nem a feleség állt el. A naiva. Az erős szívű feleség két perc múlva már eltávozott a szobából, de magával vitte a bűnbánó férjét is.

A naiva lassan magához tért. A következő percben azonban joggal újra előjuthatott volna. Kiderült ugyanis, hogy a férj, aki bizonyos kénszerítő eszközök hatásán alatt azonnal elutazott Siófokról, elefejtett anyagiakban gondoskodni az elhagyott nővéréről, akinek elhagyottságát

a pénzhányt növelte elvisehelteffenné.

A társaságban csakhamar híre terjedt az esetnek. Két aranyfüv melléje csatlakozott, hogy megvigasztalja. A naivának itt sem volt szerencsése. Este harmásban vacsorázott az étteremben. A naiva másnap reggel, amikor

a vacsora kiderült, hogy pengős számláján neki prezentáltak,

megtudta, hogy a két aranyfüv már elutazott Siófokról. A kétségbeesés végső percben azonban megjelent a szabadidő egy budapesti tözsés képeben.

A vacsoraszámla azonnal kiegyenlített, az elhagyott naiva és a budapesti utpédig még aznap este Tarján VIII vendéglőjében vacsorázott kitűnő hangulatban a Margitszigeten. Ha vége jó, minden jó.

Grádóba!

Urgyermekek nyaraltatása július—augusztus havában. Tanári tetteiket! Megbeszélés: Ferencsik Béla Dózsa v. f. c. tan. Népszínház-u. 30. sz. 1. D. élelő 11—14.

MA DÉLELŐTT TIZ ÓRAKOR

kezdődik

14 napos nyári

Corvin-Vásárunk

Cikkeink tekintélyes részének árát

— valamennyi kifogástalan minőség —

mélyen

leszállítottuk.

Corvin
Árúház
Budapest
VII. Rákóczi tér 1-3.

SZÍNHÁZ - MOZI SZÍNHÁZI NAPLÓ

Biller Irén temesvári regénye

Egy angol főkonzul-bankvezér autót ajándékozott a művésznőnek és azután megkérte a kezét — Biller Irén mindkét ügyben gondolkozási időt kért

Biller Irén a népszerű primadonna, a héten fejezte be erdélyi vendégzereplési turnéját. Utja a szakadatlan sikerek és ünnepek sorozata volt. A megszállt területek közönsége szokatlan melegséggel fogadta a pesti primadonnát, aki legjobb szerepeiben mutatkozott be Arad, Temesvár, Kolozsvár, Nagybánya publikumának.

A sikerek, diadalok, tapsok után azonban egy olyan regény termelt meg, amelynek eddig még hiányzó utolsó fejezete talán

dezek, amelyen megjelent S. Zs. ur is, aki egész este megkülönböztetett, sőt feltűnő érdeklődéssel foglalkozott Biller Irénnel. A gloriás főkonzul még az este egyik pompás határlése

autóját felajánlotta a művésznőnek, aki abban a hiszemben, hogy ez a győzelem csupán erdélyi tartózkodása alatti használatra szól, a felajánlott autót elfogadta.

A művésznő, akinek vendégjátékát a nagy érdeklődés miatt meg kellett hosszabbítani, még néhány este fellépett a színházban, ahol minden este megjelent a bankár-főkonzul is, aki az első pillanattól kezdve, lovagjával szegődött Biller Irénnek. A művésznő, akinek jól esett a figyelem, amellyel ez az ur elhalmozta, természetesen nem álltakhatozt a szimpátiá mindíg udvarias formák között kifejezése ellen. Mikor Biller Irén Temesvárról el akart utazni, az általa használt autót közönetével együtt el akarta juttatni S. Zs. urhoz. Az angol főkonzul ekkor Biller Irén legnagyobbat meglepésére jelentette, hogy

az autót nem kölcsönképpen, hanem ajándékba adta

a művésznőnek, akinek a kezét is megkérte.

Biller Irén természetesen nem tudott megelégedésben azonnal válaszolni, hanem gondolkodási időt kért, annál is inkább, mert a főkonzul-bankvezérnek az esetleg kötetlen művészházassága előtt egyéb családi ügyeit kellene liquidálnia.

A regény utolsó fejezetét most írják. (s. z.)

elzárkózta a színpadtól és közönségtől a primadonnát.

A regényt nagy vonásokban leírni nem is jelent indiszkréciót, hiszen ezt sokkal próbált részleteiben pertraktálják a román megszállt terület előkelő társadalmi és színházi körében. A regény, amelyben a hősnő nem a primadonna, hanem Biller Irén, az asszony, így hangzik:

Biller Irén a múlt héten kezdte meg vendégjátékát Temesváron. Ez alkalommal természetesen zsumfalán megélt a színház nézőtere, amelynek egyik palyólyában megjelent S. Zs. angol főkonzul és Erdély legnagyobb bankárja. Ennek az urnak megjelenése legálabb olyan feltűnést keltett, mint a primadonna vendégzereplése, mert közüdomású volt, hogy S. Zs., akit Erdély Krausz Similjének neveztek, csak a legkritikábil alkalommal lép ki merev és előkelő elzárkóztságából.

A főkonzul-bankár a legnagyobb figyelemmel nézte a kitűnő primadonna színpadi szereplését, amelyhez a közönség kettőjük között megosztott érdeklődése asszisztált. Az előadás után szűk körben bankettot ren-

Vasárnap játszott utoljára ebben a szezonban a Vígyszínház. Zaufolt népszerű kézsége néfte végig az Edekertert. Az előadás után nyilvános záporpróbat évezhetett végig a közönség. A kirendelt túzólló és rendőri ellenőrző bizottság megállapította, hogy a színház záporberendezése kifogástalanul működik. A Vígyszínház elmúlt szezonja a legsikerültebb mérleget mutatja.

Két szoklatlan nagy sikert,

a Nosty-fut-á és Nem nállók-et négy siker, a Most lény okos Domonkos, Ezát kazzta, Világbanak és Edekerkt követet. Ezrel szemben csak két bukás, a Disszoldás és az Istent diva Áll a Vígyszínház mérlegének tartozási oldalán.

A Magyar Színház ismét meghosszabbította sikereiben gazdag szezonját és e héten

minden este az Oroszországot játssza. Az idény utolsó előadását szombat este tartják meg.

Ma este lesz a „Borca Amerikában” huszonötödik előadása a Budai Színházban. A darab, amely eddig változatlan érdeklődés mellett került estéről estére színtre a budai arénában, minden tekintetben megfelel a hozzáfűzött várakozásnak. A színház művészi személyzete a jubileum alkalmával névess

meleplest készít elő

A két főszereplő: Fedák Sári és Pethő Atilla és a vizgátek rendezője Lóránt Vilmos számára, akinek invenciózus munkája a sikernek egyik nagy tényezője.

Bármilyen jó házakkal megy még a Borca Amerikában, a Budai Színház szombaton megtartotta a soron következő utolsóját

első próbáját

A próbatáblán megjelent ifj. Békessy István és Lajtai Lajos „Mesék az irógépről” című operettjének ideiglenes szereposztása. A „Mesék az irógépről” című operettet a tervek szerint augusztus elsején mutatják be.

A ligeti premier is lezajlott. Feld Mátyás revüje: az Schlessinger ju esete Lejkolics Katóval, megjelentette az igazi nyarat. Úgy látszik, hogy Feld Mátyás nem hiába írja következőtessen évről-évre a revült, mert ime a loquabbat, amelyet egyben az összesek közül a legzserencésesebbnek tartunk, már három táblás ház

hacagta végig

Ebben főreze természetesen Somogyi Nusinak van, aki a „szertés” szerepében álszagán mutatkozik. Lévy Kató egyra jobban fejlődő képességeivel, Raoszky Juci, Biró Sári, Békassy István jó táncudásukkal, Dénes Mancsi

Kellemes hangjával keltett feltűnést. Sarkadi és Lotabár képviselik a humort a kézséggel, amit tőlük már megszokott a publikum.

Ma délután 4 óra 20 percor fut be a keleti pályaudvaron a bécsi gyors, amely a külföldön világhírnévre szert lett nagy magyar filmrendező.

Libuts Ernő hozza.

A pesti filmkörök élén Pásztor Bélával, az Ufa igazgatójával mindent meglettek, hogy ez a fogadtatás minél impozánsabb legyen. Libuts Ernő részére a Magyar Színpadi Szereők Egyesülete este díszvacsorát ad.

Lábass Juci, mint már hetekkel ezelőt jelentettük, valóban kivándorolt és a jövő szezonban nem lép fel pesti színpadon. Lábass a Király Színház szerződési ajánlatát visszautasította, Berlinbe utazik, ahol egyelőre egy operett főszerepére van szerződése.

Lábass külföldi újjairól

A következőket mondja: — Valóban az elégedetlenségem miatt hagyom el Pestet, amely annyira hozzám nőtt, hogy szinte el sem tudom képzelni az életet nélküli. Mégis megpróbálom. A Király Színház sehoggy sem tudta biztosítani számomra azokat az elsőrangú szerepeket, amelyekkel joggal elvárhattam volna, tehát más választáson nincsen. Külföldre és (tanulva az itteni példán) csak egyes szerepekre szerződöm. Jól megnézem, hogy miiben játszom, mert egy színésznő szempontjából ez nem lehet olyan közömbös, mint ezt itt Pesten hiszik.

JARDIN DE PARIS
Telefon: J. 286-31.
Az új júliusi műsor!!!
Kedd, estétörtük, szombat
záróra reggel 5 órakor.

Mert nem puastiffa kéi



Slysiform
Obdatlak az legyeket!

A FILM ŐSKORA

Amikor Max Linder és Gloria Svanson statiszta volt

Csak két számot írunk le. Ma Amerikában háss millió ember jár moziba és tizenhat millió — iskolába. Ez a két szám mindennél többet mond. Nem kell kommentár ahhoz, hogy mit jelent ma a filmművészet és hol áll fejlettség, technika dolgában Amerika második legnagyobb ipara, a filmgyártás.

A legáltalabb művészetnek azonban már negyedszáz éves története van. A tizenhat százkal a névtelen hűbőkkel kezdődik, akik először próbálták átrepülni a filmművészet oceanján. A gyenge szárnypróbaikkal kezdődik ez a mesés gyorsasággal ivelő és kiteljesedő művészet, amikor még tapogatózva, tévován, gyermekelképben indultak el a nagy utra azok a

filmművészek, akik most már legnagyobb nevei a filmnek.

Az UFA filmszínház estétörtéktől játsszik egy filmet, amely történelmi sorrendben sorakoztatja fel régi kedves emlékeinket abból az időből, amikor még ókorát élte a film. Látnuk képercses vizgátékat arról, hogy a vonat megérkezik, vagy arról, hogy a kőműkust áldozik. Azok részére pedig, akik nem emlékeznek a husz-huszonöt év előtti világra, külön szenzáció lesz Max Linder, Gloria Svanson, Paltandert és a többi filminagyságot — mint filmstatisztikát látni.

Hol volt akkor még Hollywood?

6 UTOLSÓ ELŐADÁS A SEZÓNBAN
OROSZORSZÁG
CSORTOS-TÖRÉS-ODRY-SIMONYI MÁRIA
MAGYAR SZÍNHÁZ

MÁRKUS PARK MOZGO Szombattól július 2-tól új műsor.
Egy Paramount- és egy Universal-attrakció.
Három határon át Főszereplő: Barbara Kent
Híradók, burleszk
A titkoszta kastély Főszereplő: Douglas Mac Leán

Árleszállítás: 1 pengő 20 fillér és 2 pengő a kád- és szalónfürdő a Hungária-fürdőben VII., Nyár ucca 7. szám
Naponta reggel 6-tól este 8-ig. — Gőzfürdő egész nap nyitva

NYAKKENDŐ OCCASSIÓ SALGÓNÁL
HOTEL BRISTOL
MÁRIA VALÉRIA-UTCA 4.

A fejszámolás haszontalan munka!
Számoljon **WALTHER** számológéppel!
80% időt és pénzt takarít meg! Döntően bemutatás országjárás. Vezetékpóstelet: GOLDBERGER IRÓGÉP-VÁLLALAT Budapest VI., Jókai ucca 11. Telefon: T. 291-08

A tropikus vidékek

BUJA FÖLDJEN, IZZÓ NAP ALATT, SZÖRKENNER MAGASBA A KARCSU KÖKUSZPÁLMÁK.








HATALMAS GŐZÖSEK SZÁLLITJÁK EGÉSZ HAJÓRAKONYKONBA A KÖKUSZMAGOT AZ EURÓPAI OLAJGYÁRAKBA.

ÖRIÁSI HYDRAULIKUS PRÉSEK SAJTOLJÁK KI A KÖKUSZMAGVÁKBÓL A KÖKUSZOLAJT.

A HŐFEHÉR ILLATOS KÖKUSZOLAJBÓL KÜLÖNLEGES VEZSZEKREK HOZZÁADÁSÁVAL KÉSZÜL A POLO SZAPPANPEHELY ANYAGA.

TUKORSIMA, FINOMAN CSIZOLT, HAJSZÁLRA BEÁLLÍTOTT ÉDEZETT AGÉLHENGEREK LEHELETFINOM HÁJTYVÁ HENGERELIK S FELDARABOLJÁK EZT A NEMES ANYAGOT.

IGY EGYESÜL A TERMÉSZET EREJE AZ EMBERI TUDÁSSAL, HOGY EGY KIS DOBOZ VALÓBAN TÖKÉLETES SELYEM MOSÓSZERT TERMEJEN.

